
QUESTIONARIO ESPLORATIVO SUI FABBISOGNI FORMATIVI

31.91% 135

18.20% 77

17.02% 72

16.78% 71

16.08% 68

 Età Risposte:

423 Saltate: 0

TOTALE 423

56-65

36-45

> 65

24-35

46-55
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56-65

36-45

> 65

24-35

46-55



QUESTIONARIO ESPLORATIVO SUI FABBISOGNI FORMATIVI

70.45% 298

29.55% 125

 Sesso Risposte: 

423 Saltate: 0

TOTALE 423

M

F
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OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

M

F



QUESTIONARIO ESPLORATIVO SUI FABBISOGNI FORMATIVI

60.76% 257

39.24% 166

 Hai conseguito ulteriori specializzazioni dopo la laurea?
Risposte: 423 Saltate: 0

TOTALE 423

No

Si

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

No

Si



QUESTIONARIO ESPLORATIVO SUI FABBISOGNI FORMATIVI

61.42% 207

48.66% 164

8.01% 27

5.64% 19

5.34% 18

2.97% 10

1.19% 4

 Che ruolo ricopri nella tua attività professionale?
Risposte: 337 Saltate: 86

Totale rispondenti: 337

Titolare

Collaboratore
presso studi...

Consulente
presso...

Collaboratore
presso caten...

Altro
(specificare)

Collaboratore
presso...

Consulente
presso...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Titolare

Collaboratore presso studi privati

Consulente presso strutture private

Collaboratore presso catene private

Altro (specificare)

Collaboratore presso strutture pubbliche

Consulente presso strutture pubbliche



QUESTIONARIO ESPLORATIVO SUI FABBISOGNI FORMATIVI

47 13,085 280

39 9,693 251

29 5,908 206

14 2,559 179

13 2,134 167

6 321 56

 Con quale modalità generalmente preferisci aggiornarti?(!) Attenzione:
il totale delle risposte deve essere 100.

Risposte: 337 Saltate: 86

Totale rispondenti: 337

corsi
residenziali...

corsi FAD (%)

corsi via web
(%)

riviste (%)

libri (%)

Altro (%)
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OPZIONI DI RISPOSTA NUMERO MEDIO NUMERO TOTALE RISPOSTE

corsi residenziali (%)

corsi FAD (%)

corsi via web (%)

riviste (%)

libri (%)

Altro (%)



QUESTIONARIO ESPLORATIVO SUI FABBISOGNI FORMATIVI

 Di quali soggetti/enti formatori frequenti/hai frequentato i corsi di
aggiornamento?

Risposte: 337 Saltate: 86

Professionisti
del settore...

Università

Sindacati di
categoria ANDI

Società
scientifiche...

Società
scientifiche...

Società
scientifiche...

Altro
(specificare)

Società
scientifiche...

Società
scientifiche...

Società
scientifiche...

Società
scientifiche...

Sindacati di
categoria AIO

Sindacati di
categoria SUMAI

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%



QUESTIONARIO ESPLORATIVO SUI FABBISOGNI FORMATIVI

65.58% 221

44.51% 150

43.03% 145

18.40% 62

17.51% 59

15.73% 53

15.43% 52

14.54% 49

13.06% 44

8.90% 30

8.01% 27

3.56% 12

0.89% 3

Totale rispondenti: 337

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Professionisti del settore (colleghi)

Università

Sindacati di categoria ANDI

Società scientifiche SIdP

Società scientifiche SIDO

Società scientifiche AIC

Altro (specificare)

Società scientifiche SIE

Società scientifiche AIO

Società scientifiche AIOP

Società scientifiche AIE

Sindacati di categoria AIO

Sindacati di categoria SUMAI



QUESTIONARIO ESPLORATIVO SUI FABBISOGNI FORMATIVI

57 16,900 295

41 10,024 242

31 6,123 199

11 653 60

 Con quale modalità generalmente preferisci aggiornarti? In base alla tua 
esigenza formativa che percentuale sceglieresti per ciascuna modalità
di aggiornamento.(!) Attenzione: il totale delle risposte deve essere 100.

Risposte: 337 Saltate: 86

Totale rispondenti: 337

in presenza (%)

FAD (%)

webinar (%)

Altro (%)
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Altro (%)
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 Quali argomenti vorresti fossero trattati nei corsi?
Risposte: 337 Saltate: 86

Protesi 

Parodontologia 

Chirurgia 

Endodonzia 

Implantologia 

Patologia
Orale

Conservativa 

Odontoiatria
Digitale

Gnatologia 

Ortodonzia

Pedodonzia 

Medicina
Legale

Comunicazione 

Deontologia 

Altro

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%



QUESTIONARIO ESPLORATIVO SUI FABBISOGNI FORMATIVI

50.15% 169

47.18% 159

45.40% 153

44.81% 151

44.81% 151

43.32% 146

40.36% 136

37.98% 128

35.91% 121

26.11% 88

20.77% 70

19.58% 66

18.40% 62

8.61% 29

3.56% 12

Totale rispondenti: 337

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Protesi 

Parodontologia 

Chirurgia 

Endodonzia 

Implantologia 

Patologia Orale 

Conservativa 

Odontoiatria Digitale 

Gnatologia 

Ortodonzia

Pedodonzia 

Medicina Legale 

Comunicazione 

Deontologia 

Altro



QUESTIONARIO ESPLORATIVO SUI FABBISOGNI FORMATIVI

68.55% 231

31.45% 106

 Sei a conoscenza che sul sito della Fnomceo ci sono FAD gratuiti per
Odontoiatri con l’assegnazione di crediti ECM?

Risposte: 337 Saltate: 86

TOTALE 337

Si

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Si

No



QUESTIONARIO ESPLORATIVO SUI FABBISOGNI FORMATIVI

59.35% 200

40.65% 137

 Sei a conoscenza della nuova normativa sulla Radiologia
complementare (D.Lgs. 101/2020)?

Risposte: 337 Saltate: 86

TOTALE 337

Si

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

Si

No



QUESTIONARIO ESPLORATIVO SUI FABBISOGNI FORMATIVI

36.20% 122

34.72% 117

29.08% 98

 Quanto tempo dedichi mensilmente all’aggiornamento professionale?
Risposte: 337 Saltate: 86

TOTALE 337

meno di 5 ore

più di 5 ore

5 ore

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

meno di 5 ore

più di 5 ore

5 ore



QUESTIONARIO ESPLORATIVO SUI FABBISOGNI FORMATIVI

35.31% 119

33.53% 113

31.16% 105

  Quale vorresti fosse la durata di un corso IN PRESENZA
(residenziale)?
Risposte: 337 Saltate: 86

TOTALE 337

mezza  giornata

1 serata (ca.
2-3 ore)

1 giornata

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

mezza  giornata

1 serata (ca. 2-3 ore)

1 giornata
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86.94% 293

13.06% 44

  Quale vorresti fosse la durata di un WEBINAR?
Risposte: 337 Saltate: 86

TOTALE 337

1 serata (ca.
2-3 ore)

Mezza giornata

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

1 serata (ca. 2-3 ore)

Mezza giornata
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45.10% 152

30.27% 102

14.84% 50

9.79% 33

   In che orario preferiresti seguire un WEBINAR?
Risposte: 337 Saltate: 86

TOTALE 337

infrasettimanal
e dopo le or...

sabato mattina

infrasettimanal
e dopo le or...

sabato
pomeriggio

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE

infrasettimanale dopo le ore 20

sabato mattina

infrasettimanale dopo le ore 18:30

sabato pomeriggio




